



EDICION DE LA TARDE  
DE HOY 7 DE AGOSTO.

Estas cualidades deben consignarse en estos momentos precisamente, porque se ha tratado de dar un digno sucesor al Sr. Camacho. El Sr. Puigercor estaba indicado además como sucesor natural del Sr. Camacho por la opinión pública para el importante cargo que hoy desempeña.

Anoche recibimos el siguiente DESPACHO TELEGRAFICO DE NUESTRO SERVICIO PARTICULAR:

**Jaen, 6 (8 n.).**  
Acaba de celebrarse una reunion numerosa a la cual han asistido más de 300 contribuyentes a consecuencia del encabezamiento de consumos que se ha hecho. Han acordado que una comision vaya a conferencia en Madrid con el ministro de Hacienda, y reclame contra el encabezamiento que suponen injusto por demás para los labradores y ventajoso en exceso para el arrendatario. Componen esta comision los Sres. Luna, director del «Fiscal», Muesca, Labrador, Ruiz y De Gregorio.—El correspondiente.

El Resúmen anuncia el próximo ascenso a teniente general del mariscal de campo L. Pedro de Zea, gobernador militar de Madrid.

No es exacto que el Sr. Peiro, subdirector de la dirección general de contribuciones, haya solicitado la jubilación. El cargo que ha renunciado dicho celo funcionario a causa del mal estado de su salud, es el de vocal de la comision nombrada para informar sobre el origen y remedios de la crisis arrocera.

Con gran solemnidad se ha celebrado en el convento de Dominicos de Nuestra Señora de las Caldas la ceremonia de administrar el Santo Sacramento del Bautismo a un súbdito alemán.

El niño ha sido apadrinado en el momento de ingresar en el seno de la Iglesia Católica, por el señor obispo de Santander, siendo madrina la reina doña Isabel y administrándole el Bautismo, el señor obispo de Zamora.

A consecuencia de la explosión de una pipa de espíritu de vino acacia en la calle de Torres, de Barcelona, ha habido un fuerte incendio que ha ocasionado la muerte de una niña y de dos personas mayores y ocho heridos.

El Resúmen cree, o lo aparenta al menos, que los fusionistas andan alborotados porque los últimos recientes nombramientos de ministro de Hacienda, subsecretario y director de Establecimientos penales, han recaído en personas procedentes del campo democrático; pero los ministeriales, sin distinción de matices, declaran que no existe semejante alboroto, más que en la imaginación de El Resúmen.

Si El Estandarte se hubiera enterado antes de escribir el artículo editorial de anoche, sabría que el proyecto de lo contencioso-administrativo está hecho, y si no se ha llevado a las Cortes en la legislación que acaba de terminarse fue porque evidentemente se sabía que no había de discutirse como no han podido discutirse otros de igual importancia.

Segun partes oficiales, ayer llovió en Oviedo, Coruña, San Sebastian, Santander, Bilbao y Palma.

Ayer fueron detenidas 29 personas de uno y otro sexo, por diferentes faltas y delitos leves.

**Rolsin.**  
Cuatro perpetuos.  
Contado, 00'00.  
Fin de mes, 60'25.  
Dinero.  
Barcelona, interior, 60'20.  
Id. exterior, 61'25.

La temperatura máxima de ayer en Madrid fué de 33'4 grados centígrado, a la sombra.

En provincias, a las nueve de la mañana: San Sebastian, 22'0; Bilbao, 20'3; Oviedo, 10'0; Coruña, 18'6; Vigo, 23'1; Cáceres, 26'0; Badajoz, 32'0; San Fernando, 23'8; Sevilla, 31'6; Málaga, 28'3; Alicante, 28'6; Murcia, 27'0; Valencia, 26'0; Palma, 22'8; Barcelona, 23'8; Tarragona, 20'4; Zaragoza, 27'0; Soria, 21'2; Burgos, 21'0; León, 22'0; Valladolid, 23'0; Salamanca, 22'8; Segovia, 19'8; Ciudad-Real, 24'1; Albacete, 23'0; Santiago, 20'3.

El día de hoy en Madrid ha sido de calor sofocante.

El termómetro del Sr. Graselli señalaba 24 grados centígrado a las siete de la mañana, 33 a las doce y 36 a las tres de la tarde.

El barómetro indica buen tiempo.

La Agencia Fabra nos ha trasmitido hoy por la mañana los siguientes TELEGRAMAS:

**Berlin, 6.**  
El conde Herberto de Bismarck, hijo del gran canciller, ha llegado a Gastein, donde se verificará la entrevista de los emperadores de Alemania y Austria.

**Londres, 6.**  
Los periódicos publican el discurso que pronunció el Sr. Peel, al tomar posesión de la presidencia de la Cámara de los comunes.

Manifiestó la esperanza de que todos los diputados mantendrán la autoridad presidencial.

Por su parte, dijo que observaría estrictamente el reglamento y respetaría la libertad de la discusión.

La mayor parte de los diputados autonomistas irlandeses no han asistido a la sesión.

**Londres, 6.**  
La toma de posesion del nuevo virey de Irlanda lord Londomberry no ha dado lugar a incidente alguno, a pesar de la prevención con que es mirado dicho personaje por parte de los nacionalistas.

**Paris, 7.**  
Una nota de la Agencia Havas que publican hoy los periódicos, dice que carece absolutamente de fundamento que se haya tratado de nuevo del envío de refuerzos al Tonkin.

Añade que el general Jamont no ha pedido más tropas, porque le bastan las que tiene a sus órdenes.

**Londres, 7.**

Anoche hubo otra asonada en Belfast (Irlanda).

La policía se vió en la necesidad de hacer fuego sobre los alborotadores, resultando siete muertos y numerosos heridos.

La sobrescritación es muy grande en toda la isla.

Se teme que hoy se reproduzcan los disturbios, a pesar de la energía desplegada por las autoridades para reprimirlos.

El espíritu de rivalidad entre nacionalista y orangistas es cada día mayor.

Los periódicos de Valencia recibidos hoy, dan detalles, ampliando el telegrama que hemos publicado, de un crimen horrible cometido en el puerto de la Olleria.

El Correo de Valencia se espresa así: «El jueves por la tarde se tuvo noticia en el gobierno civil de la provincia, de uno de esos hechos que causan honda sensación por su propia naturaleza, y mayormente cuando son las víctimas, como en el presente caso sucede, individuos de la guardia civil alevosamente asesinados.»

Del hecho se tuvo conocimiento por un despacho del jefe de la línea, en el que se decía que tres criminales habían acometido a una pareja de la benemerita, matando a uno e hiriendo a otro de los guardias. El jefe de la línea comunicaba al propio tiempo que salía inmediatamente en persecución de los autores del delito.

Por lo que toca a las causas del suceso y detalles del mismo, nada se sabe aun en el repetido centro.

En cuanto se recibió la noticia del crimen se telegrafió por el gobernador al ministro de la Gobernación, dándole cuenta de lo ocurrido, y hoy se le ha comunicado al general subinspector de la Guardia civil, para que dispusiera de las salidas y fuerzas especiales en persecución de los delincuentes.

Hasta aquí alcanzan las noticias oficiales.

De nuestras indagaciones particulares se desprende que el hecho ocurrió del siguiente modo:

Entre los términos de la Olleria y de Ayelo de Mallerit se encontraba a las dos de la madrugada la pareja de la guardia civil que, como de costumbre, vigilaba la carretera.

Al ver acercarse un grupo compuesto por tres sujetos, dieron los guardias la voz de jaleo y sin mediar más palabras ni explicaciones, los tres individuos, que no querían sin duda dejarse conocer, dispararon a boca de jarro sobre los guardias, uno de los cuales quedó muerto en el acto y su compañero gravemente herido, con el muslo atravesado por un balazo, entre otras de las lesiones recibidas.

Sea que escucharan las detonaciones, sea que recibieron aviso, que esto no lo sabemos con certeza, a poco de ocurrir el hecho había acudido otra pareja que socorrió al herido y dio parte del suceso, que bien pronto fue conocido en todos los pueblos inmediatos; causando honda sensación y grave alarma.

El juzgado municipal de Ayelo, el de primera instancia de Onteniente, las autoridades de los pueblos vecinos y el jefe de la línea de acudieron al lugar del suceso, procediendo al levantamiento del cadáver y conduciendo al herido al caserío de Ayelo de Mallerit, donde se le prestaron los primeros auxilios.

Cuando la diligencia de Onteniente cruzó la carretera, aún se encontraban los guardias tendidos al borde del camino, asistidos ya por la primera pareja que acudió al lugar del suceso.

La impresión que en los conductores y viajeros de la diligencia causó tal espectáculo, no es para describir.

El jefe de la línea y las autoridades de aquellos pueblos han comenzado una activa persecución contra los criminales, que hasta la hora presente no ha dado resultado, si bien es de esperar que los malhechores no lograrán evadir la persecución de que son objeto.»

La impresión que en los conductores y viajeros de la diligencia causó tal espectáculo, no es para describir.

El jefe de la línea y las autoridades de aquellos pueblos han comenzado una activa persecución contra los criminales, que hasta la hora presente no ha dado resultado, si bien es de esperar que los malhechores no lograrán evadir la persecución de que son objeto.»

Veremos en Ciudad-Real se han de verificar grandes festejos con motivo de la próxima feria que empieza el 13 del actual. Los días 16 y 17 se celebrarán grandes corridas de toros de las ganaderías de Ibarra y Nuñez de Prado, estoquados por Carancha y Hermosilla.

También se preparan grandes cabalgatas, carreras de caballos, fuegos artificiales y la feria de ganados.

La compañía de ferro-carriles ha establecido trenes a precios reducidos para los viajeros de los pueblos de la provincia, por donde pasa la línea férrea. Con este motivo se espera gran concurrencia.

Parce que van muy adelantadas las gestiones de indulto practicadas en favor del reo de Granada Jimenez Rivero.

Ayer se recibió en aquella capital el telegrama siguiente: «Mayordomo mayor de S. M. la reina, a los directores de La Lealtad, El Defensor y La Publicidad.»

Madrid 4 (6'30 t.).

S. M. se interesa vivamente en el indulto que piden. El señor ministro de Gracia y Justicia ha mandado suspender la ejecución.»

Al anoecer del lunes murió ahogado en la acueducta de Callosa, partido rural del mismo nombre, un niño llamado Cristóbal Ferrer Galan.

—Dicen los periódicos de Bilbao que en la tarde del domingo último fué visto un hombre de unos 30 años de edad, que estaba ahogándose en la parte Oeste de aquella bahía y punto denominado Lorriote.

El gobernador de Guadalajara telegrafió ayer al ministro de la Gobernación manifestando que, según parte del comandante del puesto de la guardia civil de Jadraque, el pueblo de Rebellon se encontraba ar-

diendo, habiendo resultado infructuosos todos los esfuerzos hechos para dominar el incendio.

El fuego había destruido 18 casas y amenazaba propagarse a las restantes de la localidad.

No se sabe que hayan ocurrido desgracias personales.

El gobernador de dicha provincia ha salido para el lugar del siniestro acompañado de la comision provincial, del comandante de la guardia civil y del arquitecto.

Durante el mes de junio último, la población penal de España ha disminuido en 188 individuos.

El mayor contingente de penados en esos meses lo ofreció la provincia de Zaragoza, con 869 varones y 32 hembras; seguian Malaga, con 763 y 9; Granada, con 710 y 27, y Valencia, con 693 y 19.

Las que dieron menos números fueron: Canarias, con 47 y 8; Guipúzcoa, con 47 y 11; y Atiava, con 78 y 12.

Leemos en El Mercantil Valenciano que, según voz pública, hay en aquella ciudad establecidas casas de juego para mujeres, y que estas casas, en alguna de las cuales hay establecidas ocho y hasta diez mesas, están situadas en barrios populosos muy frecuentados por la policía.

Esta noche ha salido para Ciudad-Real el director de nuestro colega El Independiente de Ciudad-Real, D. Félix Salasriegos.

Procedente de Barcelona ha llegado a Madrid el ministro que fué de España en China, D. Leopoldo Alba Salcedo.

Ayer fueron enterrados en los cementerios de esta corte 38 cadáveres y 4 fetos.

Durante las últimas 24 horas, que han terminado a las doce de hoy, han sido asistidos por los médicos de las casas de Socorro 78 accidentes: 21 graves, 32 leves y 5 de pronóstico reservado.

Dice El Imparcial que supone la prensa de Francia que el gobierno español niega el indulto al republicano Sr. Lacalle.

En una casa de la calle del Olivar, ocurrió ayer un lance sangriento. Dos novios, llamados ella Patrocinio Osca, y él Domingo Orduña, ella de 34 años y él de 29, vinieron a las manos, asediándose ella una puñalada al hombre, dejándole en mal estado.

La supuesta agresora ha negado el hecho, declarando que el novio fué quien atentó contra su vida, y diciendo que ella le arrebató el cuchillo para que no se matara, hiriéndose entonces en una mano.

El coronel D. Pedro Carrion, que fué ayer atacado, al salir de la dirección general de Infantería, de un violentísimo cólico nefrítico que hizo temer por su vida, se encuentra hoy más aliviado, merced a los esfuerzos médicos.

Sus compañeros no le abandonan un momento, y celebramos que no se hayan confirmado las noticias que anoche y esta mañana circularon sobre el estado de salud de tan distinguido jefe.

Debidamente autorizados podemos advertir que todos los alumnos de la Academia General Militar que perdieron curso, cualquiera que sea el número de asignaturas en que no fueron aprobados, se examinarán el día 28 del mes actual, según real orden de 23 de julio último, presentándose al efecto en Toledo el día 27.

Los aspirantes al ingreso que hayan sido admitidos en la mencionada Academia General como alumnos, a consecuencia de la convocatoria última, se presentarán en Toledo para ser filiados en los días 29, 30 y 31 de este mes, siguiendo el orden de su número en la promoción y de modo que en cada uno de los tres días se filie un tercio del total.

Las clases empezarán el 1.º de setiembre

próximo; de modo que todos los alumnos que no tengan que examinarse se habrán de incorporar durante el día 31 de agosto.

Una comision del cuerpo electoral de Getafe, presidida por el vicepresidente de la Diputación provincial, Sr. Fernandez Gomez, ha estado a felicitar al nuevo ministro de Hacienda y diputado por aquel distrito, con motivo del nombramiento para su nuevo importante cargo.

Es casi seguro, según un periódico, que en Salamanca se verificará en el próximo otoño un Congreso agrícola, patrocinado por la sociedad de Agricultores de España, y en el cual se tratará de asuntos de interés para las provincias castellanas.

Los periódicos de Zaragoza se hacen eco del rumor de que ha sido declarado casante el director del penal de San José, de aquella ciudad, D. Juan de Penaranda, y de sustituirle el que lo es en la actualidad del de Alcalá de Henares, D. José Millán Astray.

Con fecha 5 nos dice nuestro correspondiente de Lérida:

«Han vuelto a reproducirse los calores, con tendencia a llover. La salud en la capital es inmejorable. En cambio son varios los pueblos de la provincia donde el sarampión se ha desarrollado en proporciones alarmantes, habiendo salido el doctor Gastelá a recorrer las poblaciones epidemizadas. Con este motivo, el gobernador Sr. Lopez Puigercor, ha tomado energicas medidas encaminadas a evitar la propagación de aquella enfermedad.»

«El ilustrado médico militar D. Teodoro de Langenis, ha contraído matrimonio con la simpática y agraciada señorita D.ª Teresa Bertrand, hija del vicedeputado de Francia en esta población, Mr. Casimiro Bertrand.»

«Ha tomado posesion el nuevo delegado del Banco de España D. Enrique Vivanco, gobernador civil que fué de esta provincia. Su antecesor el Sr. Leon, que es tambien un catendido y probo funcionario, deja muy buenos recuerdos en este vecindario.»

«El digno gobernador civil recibió constantes felicitaciones por haber sido nombrado ministro de Hacienda su señor hermano.»

«Desde que está al frente de la seccion de Fomento el Sr. Aguirre, se despañan con gran regularidad toda clase de expedientes.»

«Las noticias de la frontera acusan completa tranquilidad.»—C. de A.»

S. M. la reina regente ha tenido a bien conceder el *Regium coequatur* para que pueda entrar en el uso y ejercicio de su empleo D. V. E. Blat, cónsul del Ecuador en Barcelona.

Se hallan vacantes las plazas de médico forense de los juzgados de Torrelaguna (Madrid) y Montilla (Córdoba).

Y una escribanía de actuaciones en cada uno de los juzgados de Jerez de la Frontera y Alba de Tormes.

Se hallan actualmente en los baños de Zaldívar: la señora ó hijo del ministro de la Guerra, Sr. Jovellar; los condes de Guayqui, y su padre el duque de Villa-Hermosa; la condesa de Via-Manuel, con sus hijas; el marqués de Najera, con su hijo; la marquesa de Sardoal, con sus suyas; el de San Miguel, el ministro de Venezuela, señor Gutiérrez, con su numerosa familia; el Sr. Soriano y Murillo, con la suya; las del Sr. Zababuru, Ochoa, Ibarra, Sandino, Landeche, y Sres. Encinas, brigadier Quintana, García Molina, Catalina (don Mariano), Esperanza, Bermejo, el escritor Eduardo Bastillo, Ledesma, y otros muchos.

El martes último ocurrió en el caserío de Murube (Marquina) un sangriento suceso.

Un individuo, llamado Miguel Lejardi, vecino de Echeverría, dió muerte a Francisco Alberdi Anzola, de un hachazo en la cabeza. A pesar de las diligencias practicadas por la guardia civil de dicho punto, no ha podido lograrse la captura del delincuente, que se supone ha huido al mon-

te, puedo devolverte el honor, y solo aceptando mi nombre te redimirás.

Sus facciones se contrajeron.

—Tu mujer, nunca!

Se adelantó hacia mí, terrible a su vez.

—Nunca, ¿me entiendes? ¡Nunca! ¡Nunca! Antes la muerte.

—La mía, no es cierto?

—¡Suben!... ¡Callate... escóndete... vete!

—¡No!

—Son mi padre y mi madre.

—Los espero.

—Ten cuidado.

—Voy a pedirte tu mano.

La puerta se abrió en efecto.

—¡Ah! ¡Tú lo has querido!—esclamó.

En un abrir y cerrar de ojos se quitó el peine que retenia sus abundantes cabellos, con las uñas desgarrió el peinador que llevaba puesto, descubriendo su blanco pecho, en el que no latía nada noble ni generoso, y con las mangas hechas girones, despenada y descompuesta, rodeó mi cuerpo con sus brazos desnudos, y agarrándose a mi grito:

—¡Secorrol! ¡al asesino!

Yo no comprendí nada de aquella escena, y permanecí como atontado.

Sus padres entraron.

—¡Secorrol! ¡secorrol!—seguía gritando.—Este hombre está loco... Dice que soy su querida y miente. Que he tenido una hija de él y es mentada... ¡Ha querido abusar por fuerza de mí... ¡Secorrol! ¡secorrol!

Rolland se detuvo un momento.

—Mis ideas empiezan a confundirse,—añadió luego casi sin aliento.—Mis recuerdos desaparecen... El cuarto se iba llenando de gente... Gritos, injurias... Me sujetaban, me maltrataban... Una mujer... ella... luchando al parecer por dominar una convulsion nerviosa... y acusándome, y repitiendo: ¡Está loco!

Y voces que decían: «¡Está loco! ¡Es un loco peligroso!»

Luego una mirada atrás, que me atravesó el cerebro y bajó a mi corazon, deteniendo sus latidos; la mirada de la madre, mirada de odio triunfante. en que se leían estas palabras:

—¡Por fin, tú estás perdido, mi hija salvada... y nuestra fortuna asegurada...»

Luego me hallé en una celda. Me daban duchas... tenía puesta la camisa de fuerza, y repetían todavía: «¡Está loco!»

¡Durante veinte años no he oido otra cosa!

XXIX.

Tranquilo y dulce hogar.

Por la noche era cuando el doctor Liébert podía consagrar generalmente algunas horas a los suyos, a la vida de familia.

No hay existencia más ocupada, ni más noblemente, que la del médico celebre.

Las enfermedades y las penas nunca descansan en nuestra triste humanidad.

No hay para ellas ni tregua ni reposo.

Cada día trae su contingente de desgracias que luchan contra el sufrimiento de la mujer; y el médico, como buen soldado, está



Se ha dispuesto cesen en el cargo de auxiliares del ministerio los tenientes de navío D. Carlos España y D. Juan Duran. —Se ha nombrado secretario de causas de esta jurisdicción al teniente de navío D. Miguel Marqués y Solís.

—Han sido nombrados: segundo comandante de marina de Canarias, el teniente de navío de primera clase D. Antonio León y Armero; y comandante de marina y capitán del puerto de Cárdenas, el capitán de fragata D. Salvador Carvia y Lopez; comandante de marina y capitán del puerto de Cienfuegos, el capitán de fragata D. Manuel Acha y Olozaga; jefe de armamentos del arsenal de Cavite, el capitán de fragata D. Indalecio Nuñez.

—Se ha promovido a sus inmediatos empleos superiores: al teniente de navío y alférez D. José Valverde y D. Joaquín Anglada, respectivamente; al alférez de navío D. Francisco Barreda, al teniente de navío de primera clase D. José Morgado, al teniente de navío D. Alejandro Feri y al alférez de navío D. Luis Fernández.

—Se ha nombrado al teniente coronel D. Santiago Rodríguez y Lagunilla para formar parte de la comisión que bajo la presidencia del director del material previene la tercera disposición de las transitorias de las nuevas ordenanzas de arsenales.

—Se ha concedido el retiro definitivo al maquinista D. Ramon Golpe y Brañas.

—Anoche se reunió en el casino de la calle de Aposateros el comité provincial del partido progresista, bajo la presidencia del Sr. Calvet.

Tomado el acuerdo de ir a la lucha en las próximas elecciones de diputados provinciales que se verificarán el 3 de setiembre, el comité provincial convino en dirigir una circular a los comités provinciales excitándolos a la lucha.

Acoordinó también seguir la práctica democrática de dejar a los respectivos comités de distrito la facultad exclusiva de hacer la designación de sus respectivos candidatos y confinó en sus facultades a los Sres. Calvet, Llano y Páris y Chao.

Anoche se reunió igualmente el comité provincial federal y tomó iguales acuerdos que el de los demócratas-progresistas y confirmó en sus facultades a los señores Sorri, Sanchez Perez, Ojea, Cabello y Marqués, para que en unión de los arriba designados constituyeran el comité mixto.

Han sido entregadas ya a los funcionarios de Fomento las llaves del palacio que la condesa de Vegarman posee en la calle del Barquillo, y en cuya casa se harán las obras necesarias para instalar oportunamente el ministerio de Fomento. El futuro ministerio de Instrucción pública quedará en el edificio de la calle de Atocha.

Se gana el jubileo de Cuarenta Horas en San Millán y sigue la novena de Nuestra Señora del Tránsito, predicando los Sres. Yubero y Pelaez. En Atocha, a su titular, orador el P. Fita. En Monserrat, concluye la novena a Nuestra Señora de las Nieves; predicarán los Sres. Pelaez y Vigier.

En San Antonio del Prado, función a Santa Filomena, y predicarán D. Lorenzo Delgado y D. José Grande. En las parroquias habrá misa mayor. En San Andrés de los Físimos, ejercicios por la tarde a Nuestra Señora de la Asistencia, orador el P. Saenz. En el Caballero de Gracia, D. José Montalbán.

En las Servitas, el Sr. Moreno. En Santo Domingo concluye la novena del titular; orador, el P. Martínez. La misa y oficio son de la Dominica. Visita de la Corte de María: Nuestra Señora de la Concepción en San Pedro, San Marcos, Santiago, Calatrava, San Antonio del Prado, San Ginés y barrio de Salamanca.

BOLSA DE MADRID-GOTIZACION DEL 7. ULTIMOS PRECIOS. DEL 6. DEL 7.

REITERACION JABONERA. A D. EVARISTO FERRERO DE YEBENES (TOLEDO). Ni Vd., ni San Martín, son capaces de dejarnos maltratados, porque ni saben Vds fabricar jabones, ni enseñar a fabricarlos.

Las cartas recibidas maldiciendo el sistema San Martín son 183, y la última, fecha 3 del presente, es de D. Martín Velasco, de Trigueros del Valle, que dice vendió una fina en 2500 rs. para comprar la exclusiva camama de D. Isaac García San Martín, y además de quedar arruinado, tiene valor D. Isaac de escribirle diciéndole que si no le paga las 262 pts. 25 cént. que le adeuda, lo va a poner a disposición del tribunal, y el buen hombre quiere pagarle; pero es mandándole uno de sus hijos para que San Martín lo mantenga.

SE NECESITAN MAQUINISTAS. Se preparadoras. Colegiata, 11. AGUA DE COLONIA. Ania Ambar, el mejor perfume para el baño y teatro, a 3 ptas. medio litro y a 2 ptas. el frasco grande con sifon.

SE VENDE CABALLO Y YEGUA. Se tiro, Calle de la Concordia, número 4, cochera. ALMONEDA DE MUEBLES POR AUASANTARSE sus dueños. Claudio Coello, 36, 3. URGE la venta.

MA DE CRIA PARA SU CASA. A primeriza, leche de 15 días. Calle del Conde-Duque, 30, piso 5.º número 3.

ALOS PROPIETARIOS y maestros de obras.—Puertas desde 10 pesetas; persianas de librito a 30 y se vende toda clase de carpintería de madera de Soria a precios baratísimos. Agula, 24.

MALES VENÉREOS. Consulta. Corredora Baja, 22, pl. DINERO PARA HIPOTECA DE Dincasal y 7 por 0/0. Infantas 20.

GOUDRON GUYOT. ALQUITRAN GUYOT. Licor concentrado y dosificado. El GOUDRON GUYOT sirve para preparar instantáneamente el agua de alquitran, más eficaz y agradable para los estómagos delicados.

CAMAS INGLESAS del país y colchones de muelles Desde UNA PESETA semanal. En surtido y precios, nadie compete con LA GRAN BRETANA.

SERVICIO DE CARRUAJES PARA LOS BAÑOS DE BETULU. En las estaciones de Tolosa y de Irurzun, a la llegada de los trenes.

EL RIO DEL ORO. LUNA, 9, ESQUINA A TUDESCOS. Grandes rebajas. Trajes para señoras, a medidas desde 5 duros, y se garantiza el corte. Se necesitan muchas y buenas ofertas de modistas.

EL RIO DE LA PLATA. JACOMETREZO, 19 y 21, esquina a la de Chinchilla. Importantisimas rebajas en todos los géneros de verano: Tules a 2 pesetas; volantes de encaje a 7; encajes a 4; tul arabuche a 3; piezas puntilla a 3; Camiseros a 2; grás a 2;50; surabás a 3; fayas a 4; mesas a 1; granadinas a 1;75; mantelitas a 1;8; pardses para viaje a 2;5; lanas estampadas a 1;75; beatillas a 0;75; merino a 1;50; lanas, doble ancho, a 95 céntimos.

NOBRIZAS, PÉDIDOS y COLO- naciion. Infantes, 20. EN LA CASA TRIVIÑO E ILLOS (dentistas), Alcalá, 19, se está poniendo ascensor para mayor comodidad de su clientela.

TEATRO ESLAVA. Raten falta coristas jóvenes y guapas. Horas de 12 a 2.

MAQUINA SINGER. BARATA. Claudio Coello, 68, carbonería. SILLERIA NUEVA. SE VENDE. Eguiluz, 12; 2.º (paseo Luchana).

AGUA DE COLONIA. VERDADERAMENTE MEDICINAL y de aroma excelente para el tocador.—Es la mejor, la más higiénica y la de mayor aceptación como perfume y contra las afecciones nerviosas de la cabeza, vista cansada ó débil e irritaciones de los ojos. Cuartillo, 12 rs.; frascos de 4, 7 y 12 rs.—Farmacia de Sanchez Ocaña, ATOCHA, 35, frente a la de Retoleros.

AGUAS MINERALES NATURALES, Sulfurosas, Cálcicas, Arsenicales, de ESTACION DEL 1.º DE MAYO AL 30 DE SETIEMBRE FUENTES, BAÑOS, HIPOTERAPIA. Hoteles a precios moderados.—CASINO, Teatro, Conciertos, Tertulia. La Botella de agua se vende a 80 cent. (partes comprendidas) para toda la Francia.

LOS VINOS BLANCOS DE D. ADOLFO BAYO. Especiales para combatir la disenteria y la anemia. Se venden, San Agustín, 4, dupdo., por D. José Yanguera. IMPORTANTE.

Habiéndose establecido una feria anual en la villa de Santoña, provincia de Santander, durante la festividad de Nuestra Señora del Puerto y en los días 7, 8 y 9 de setiembre, el Ayuntamiento de la misma pone en conocimiento del público que pueden solicitarse terrenos para instalaciones del comercio y de la industria.

PUBLICIDAD POR ABONO. LA SOCIEDAD GENERAL DE ANUNCIOS DE ESPAÑA. CARMEN, 18, PRIMERO. Ofrece a los comerciantes ó industriales una combinación de publicidad por abono en condiciones de precio verdaderamente excepcionales.

Lista de los periódicos entre los cuales pueden elegir los anunciantes: Correspondencia de España.—Fé.—Epoca.—Progreso.—Resumen.—Dia.—Iberia.—Gaceta Universal.—Union.—Diario Español.—Diario de Avisos.—Ocurrencias.—República.—Correspondencia Militar.—La Opinion.—Anunciador Universal.—Marina.—Discusión.—Tribuno.—Diario Médico.

EJEMPLOS: 1 línea (30 veces al mes) pesetas 4'30. 2 líneas (30 veces al mes), pesetas 9'60. 3 líneas (30 veces al mes), pesetas 14'40. HOTEL EN SITIO CENTRICO y a precios económicos. Se habla varios idiomas. 5 líneas (30 veces al mes) pts. 24. CASA DE HUESPEDES en la que se admiten pupulos desde cinco pesetas con adelanto con principio y vino. Servicio esmerado.

GRAN VIAJE UNIVERSAL ALREDEDOR DEL MUNDO. DESCRITO BAJO LA DIRECCION DE D. TORCUATO TARRAGO Y MATEOS. El prisionero echó en cara al usurpador, quien parece estaba presente en la ejecución, su perjurio con Hideyori y la crueldad con que le trataba. La contestación a estos reproches fué la inmediata decapitación.

tadas las miras de los conspiradores, ó que Yori-nobon fué engañado por sus cómplices, porque el final de la negociación hace apenas posible el que lo ligasen a su partido sin conocimiento completo del complot. »Un acto de indiscreción ó falta de prudencia por parte de Chuya, después de muchos años (casi 50) descubrió la conspiración, originando las inmediatas órdenes de arresto para él y Ziositz. Se juzgó muy importante apoderarse de los dos vivos, ó a lo menos de Chuya, que residía entonces en Yedo, esperando de este modo poder averiguar más pormenores. Al efecto era indispensable sorprenderle, y se tomaron las medidas oportunas. Fingieron haberse pegado fuego a la puerta de su casa, y cuando él corría presuroso a cerciorarse por sí mismo del peligro, fué de repente rodeado y atacado. Se defendió vigorosamente matando a dos de los que le atacaron; mas al fin se vió agobiado por la multitud y preso. Su esposa, que había oido el ruido de la pelea y conoció la causa que lo motivaba, cogió inmediatamente de entre los papeles de su marido los que hubieran revelado los nombres de sus cómplices (contándose en ellos hombres de distinción y príncipes del imperio) y los quemó. Su presencia de ánimo ha quedado hasta el día como objeto de admiración entre los japoneses; siendo el mayor panegirico de juicio y resolución que puede concederse a una mujer, compararla con la esposa de Chuya. Sus buenas cualidades, como se comprendió, le proporcionaron el honor, contrario a la costumbre del Japon, de ser la confidente de los secretos de su marido.

se comunicaron inmediatamente órdenes para prender a todos los amigos de Chuya. Ziositz evitó la prision por medio de la acostumbrada ceremonia del suicidio; pero dos de sus amigos, llamados Ikeyemon y Fatsiyemon, fueron cogidos é interrogados, confesando prontamente la parte que habían tomado en una conspiración que ellos creían honrosa; pero se negaron a delatar a sus cómplices. Como la destrucción de los papeles de Chuya hacia imposible el descubrimiento de las personas que en ella estaban complicadas, a no ser por la contestación de uno de los presos, se sometió a estos a los más crueles tormentos. »Chuya, Ikeyemon y Fatsiyemon fueron en primer lugar cubiertos de arcilla húmeda y colocados sobre cenizas arientes, hasta que, secándose y contrayéndose la arcilla, les rasgase y quemase las carnes con innumerables heridas y llagas. A ninguno se le alteró el semblante, y Fatsiyemon, burlándose y riéndose de sus tormentos, como un mohawk en poder de sus enemigos los cherokis, dijo: «He hecho un largo viaje, y este calor es bueno para mi salud; da agilidad a mis articulaciones, y hace que mis miembros estén más activos.» Después les hicieron en la espalda una incisión de unas ocho pulgadas de largo, en la cual se les echó cobre derretido: cuando el metal estuvo frio, se lo quitaron, llevándose tras sí la carne que se le había adherido. Esto tambien sirvió para demostrar la fortaleza de las víctimas, pues Fatsiyemon la consideró como una nueva aplicación del moxa, que es un modo enteramente japonés de aplicar los cauterios, y Chuya replicó de este modo al juez que le instaba a que dejase de sufrir, revelando los nombres de sus cómplices:

«Apenas habia cumplido los nueve años cuando resolví vengar a mi padre y apoderarme del trono; tú no podrás hacer debilitar mi valor, como no puedes mover una muralla de hierro. ¡Desafío a tu ingenio! ¡ventana nuevos tormentos, mi fortaleza está en ellos!» El gobierno desesperó de obtener más víctimas que las que ya poseía, y señaló el día de la ejecución. Cuando llegó, los condenados a muerte, cuyo número ascendía a treinta y cuatro, fueron llevados en procesion por las calles de la ciudad, yendo delante de todos Chuya, su esposa, su madre, con la mujer de Ikeyemon y otras cuatro mujeres que cerraban la melancólica comitiva, no sentenciadas como cómplices, sino meramente incluidas en la condenación de sus maridos. Debe observarse que de los treinta y cuatro presos, solo a tres se les habia aplicado el tormento, sin duda porque creían que los cabezas de la conspiración eran los únicos que poseían lo que se deseaba saber; y la esposa de Chuya, que estaba claramente en el secreto de los nombres tan sutil y ferocemente buscados, no podía, como mujer, dar ningún testimonio legal, aun cuando se le arrancase por medio del tormento. Seria grato atribuir su exención de los sufrimientos que se han explicado a compasion por su sexo; pero como la legal incapacidad es suficiente, debe suponerse que esta fué la razon verdadera.

ESPECTACULOS PARA EL 8. JARDIN DEL BUEN RETIRO.—Funcion 4.º.—Turno impar.—Un ballo in maschera. FELIPE.—5.º.—Esplotar la mina.—La gran via.—Las figuras de movimiento. Los dramas de la escalera.—La gran via. MARAVILLAS.—8 1/2.—Ciclon XXII.—Mejor teatro en honduras.—De Madrid a la Luna.—(Segundo acto).—Ciclon XXII. RECOLETOS.—8 1/2.—El zaragozano.—Madrid viejo y Madrid nuevo.—Música clásica.—Cenas y almuerzos.—La Lolilla ha parecido. CIRCO DE PRICE.—3 y 9.—Dos grandes funciones cómicas por los principales artistas, y la parodia de la corrida de todos, lidiándose un valiente becerro. CIRCO HIPODROMO DE VERANO.—(Paseo del Prado, junto al Dos de Mayo, 5 y 8.—Dos grandes funciones con los números Caballo de fuego, Gimnastas Avila y señora. Por primera vez en día festivo, trabajos aéreos por Katarinodar, seis números de clowns y la pantomima El oso y el centinela. GUIGNOL.—(Paseo del Prado, frente al Botánico).—Funciones lindisimas desde las cinco de la tarde, y todas las noches, a las nueve y media. Una fiesta en Aragon. TEATRO DE LOS GUIGNOLES (paseo del Prado, 8, y Greda, 29).—Grandes y variadas funciones desde las cinco de la tarde.—Hay salon de refrescos. ELISEO MADRILEÑO.—Alcalá, 84.—Gran baile de cuatro de la tarde a diez de la noche. PLAZA DE TOROS.—8 1/2.—Gran corrida de novillos, en la que se lidiarán cuatro toros de puntas, que serán estoqueados por Leandro Sanchez (Cacheta) y Juan Jimenez (El Eclijano). Además habrá novillos embolados para los aficionados, y fuegos artificiales.

SEGUNDO ANIVERSARIO. LA SEÑORA DOÑA TERESA SANCHEZ VIUDA DE BEUSO falleció el día 8 de agosto de 1886. R. I. P. Todas las misas que se celebren mañana 8 del corriente en la iglesia del Carmen, y las que de seis a ocho de la misma se celebren en la capilla de Santa Teresa de la parroquia de San José, serán aplicadas por el eterno descanso del alma de dicha señora. Sus hijos, nieto, hermanas, sobrinos, primos y demás parientes, suplican a sus amigos se sirvan encomendar su alma a Dios.

LA EXCMA. SEÑORA D.ª MARIA DE LA ENCARNACION FERNANDEZ DE CÓRDOBA, ALVAREZ DE LAS ASTURIAS y BOBORQUES, marquesa de Santa Cruz, etc., etc., FALLEGIÓ EL DIA 8 DE AGOSTO DE 1884. R. I. Todas las misas que se celebren mañana 8 del corriente en la iglesia parroquial de San Marcos, por los señores sacerdotes adscritos a la misma, se aplicarán por el eterno descanso de su alma.

Su viudo, hijos é hijos políticos, nietos, biznietos, hermanos, tíos, primos y demás parientes, Ruegan a sus amigos y a las almas piadosas se sirvan encomendarla a Dios.

SEKTO ANIVERSAR. LA SEÑORA DOÑA CONCEPCION PEREZ MOLTÓ VIUDA DE GARCIA falleció el día 8 de agosto de 1880. Todas las misas que se celebren el 8 del actual en las iglesias de San Antonio del Prado, las Pascualas y Jesus, serán aplicadas por el alma de dicha señora. Su hija, nietos y demás familia suplican a sus amigos asistan y la encomienden a Dios.